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ЛИКА  БЪЛГАРИЯ  

СТАНОВИЩЕ  

НА  БЪЛГАРСКИ  ЗЪБОЛЕКАРСКИ  СЪЮЗ  
относно  конституционно  дело  No. 19/2013 г.  

Уважаеми  конституционни  съдии, 

Като  отговорна  съсловна  организация  Български  зъболекарски  съюз  винаги  е  
отстоявал  принципа  на  „договорното  начало" осъществяването , на  който  е  
изключително  трудно  без  наличието  на  диалог. Друг  е  въпросът  какви  са  конкретните  
резултати , изразени  не  само  в  договаряне  на  съответни  параметри  за  дентална  
дейност, но  и  резултатите  от  тяхната  реализация. В  тази  връзка  потвърждаваме  
ф  акта, че  в  последните  десет  години  винаги  е  бил  подписван  договор  между  БЗС  и  
НЗОК, независимо  от  това, че  нито  едно  предложение, свързано  с  промени  в  пакета  
дентални  дейности, както  и  промени, отнасящи  се  до  промяна  на  нормативната  
уредба, не  е  било  прието, а  това  е  в  ущърб  главно  на  здравноосигурените  граждани  на  
Република  България. 

Съгласно  Закона  за  здравното  осигуряване  цправителят  на  НЗОК  се  избира  от  
Народното  събрание  по  предложения  на  парламентарните  групи  о  Отношенията  
между  НЗОК  и  Управителя  на  НЗОК  се  уреждат  с  договор  за  управление , който  се  
сключва  по  ред, определен  от  Надзорния  съвет  на  НЗОК. Предсрочното  прекратяване  
на  мандата  на  Управителя  на  НЗОК  става  с  решение  на  Народното  събрание. 

Българският  зъболекарски  съюз  не  участва  нито  в  избора  на  цправителя  на  
НЗОК, нито  в  сключването  на  договора  с  него, нито  в  предсрочното  му  прекратяване . 

Законодателят  не  е  предвидил  участието  на  представител  на  съсловните  
организации  на  лекарите  и  на  лекарите  по  дентална  медицина  в  Надзорния  съвет  на  
НЗОК. 

Поради  това  не  може  да  се  очаква  Българският  зъболекарски  съюз  да  има  
пряко  отношение  нито  към  избора, нито  към  предсрочното  прекратяване  на  мандата  
на  Управителя  на  НЗОК. 

С  уважение, 

Д-р  Борисла  с  Миланов  
Председател  на  УС  на  БЗС  
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